

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lanzeta, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XIII

PALMA DE MALLORCA

Sábado 26 de Agosto de 1922

Núm. 4.079

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

AFARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACION)

Sobre el conflicto de Correos

Creemos conocerlo suficiente al señor Sánchez Guerra para podernos permitir la afirmación de que es incapaz de decir una cosa por otra, y que no entran en sus procedimientos de gobierno las trazas reprobables de la hipocresía ni siquiera las artes lícitas del disimulo. La nota distintiva del carácter del presidente del Consejo, lo que constituye «su genio y su figura», es la gallardía, la arrogancia, un sí es no es majeza con que en el juego político acepta los envites, si no es que él se adelanta a enviar el res. Y de un hombre así no se puede pensar que tendiera las velas de unas alocadas promesas a los vientos del entusiasmo de los funcionarios de Correos, para recogerlas una vez que volviera la normalidad.

No es eso. Lo que hay es... que las cosas se caen del lado a que se inclinan, y cuando en plenitud la huelga, después de reunido el Consejo de Ministros, se vio que le habían sido retirados los papeles al señor Pinés, apartándolo y dejándolo en una humillante y dolorosa penumbra para que solo actuara el Presidente, todo el mundo creyó que una vez que quedase a salvo el principio de autoridad, regresando los huelguistas a sus trajines y normalizados los servicios, las principales y más justas reclamaciones de aquellos serían, sin demora, atendidas. Lo creyó y lo dijo, recogiendo ese general sentir, la Prensa, incluso la ministerial, que rompió en alabanzas y en aplausos al señor Sánchez Guerra por lo que diputó de triunfo resonante.

Y así estuvimos dos, cuatro, seis días; el público en la confianza de que todo había terminado; los funcionarios, en la tarea de reparar los daños que con su actitud hicieran, y alimentando la ilusión y fortaleciéndose en la esperanza de que les brindaría la «Gaceta» una de las deseadas resoluciones y les haría el jefe del Gobierno su visita cordial. Así, en este ambiente de felicitaciones y de parabienes no rechazados y de grandes ilusiones no atenuadas ni coonestadas por ninguna reserva ni rectificación, oficial ni oficiosa hasta días después, se engendró la nube y estalló otra vez el conflicto.

Y bien; ¿qué hemos de decir nosotros? Lo de siempre: que no comprendemos la sociedad sin autoridad y sin gobierno, como no comprendemos la nave sin timón y sin arboladura, y que no ya las quebrantadas por los continuos decaimientos a que han venido Gobiernos y autoridades; pero aún las sociedades en plenitud de fortaleza se debilitarían y estarían amenazadas de rápida disolución si las azotase la discordia y la lucha y la subversión de elementos que dentro de la jerarquía, mantenida con toda firmeza, tienen que estar bajo una alta dirección, sometidas a una suprema autoridad y como movidos por un solo pensamiento y propósito, el mejor servicio de la Patria.

Y por eso a nosotros nos parece sencillamente inadmisibles la huelga de cualesquiera clase de funcionarios del Estado, que es una sublevación contra el deber inexcusable que aquél tiene de realizar el derecho, que es su fin, amparando al de todos los ciudadanos. Y mientras no se llegue por los hombres de gobierno a la afirmación de que «no hay derecho contra derechos», y menos el que coarte, dificulte o impida el deber del Estado, en el que fían los suyos los miembros de la comunidad nacional, se repetirán casos tan absurdos, y tan enormemente dañosos para todos como los de ahora.

Miguel Peñañor.

Madrid, Agosto de 1922.

(DE NUESTRA COLABORACION)

El ferrocarril Artá-Cala-Ratjada

A juzgar por lo que se ve, puede considerarse ya como un hecho la prolongación, hasta Cala Ratjada, por Capdepera, del ferrocarril Manacor-Artá.

Que la realización de tal obra sea, bajo muchos conceptos, una mejora capital, no cabe la menor duda. Con ella, el pueblo de Capdepera, apartado, por su excéntrica situación geográfica de la gran circulación de la vida, se pondrá en condiciones de mayor o menor igualdad respecto de la gran mayoría de los pueblos de Mallorca; con ella, se acrecentará su vitalidad interna, que no es poca; se saciarán, en clerico modo, sus muchas ansias de progreso; se remontará, con más rápido vuelo, su gran espíritu comercial e industrial; en una palabra, con esa mejora, por la reducción del tiempo en los viajes, se hallarán los «gabelinos» en una nueva órbita, que facilitará muy mucho todos sus negocios y les proporcionará palpables beneficios.

Al mismo tiempo se acentuará más y más la importancia, siempre creciente, de las colonias veraniegas del «Corragador» y Cala-Ratjada, y se fomentará grandemente el turismo en este apartado rincón de la Isla, tan pródigo en bellezas naturales.

Ahora bien, hay que reconocerlo: el alma de todas esas realidades tan halagüeñas es don Rafael Blanes Tolosa, verdadero atleta del progreso, que, mediante esfuerzos supremos ya rompió, por decirlo así, en días no muy lejanos, el aislamiento de los pueblos de Artá, Son Servera y San Lorenzo. El acendrado amor de tan ilustre patriótico artanense a la comarca levantina a la par que sus sobresalientes cualidades y virtudes cívicas, bien merecen algo que lo perpetúe y lo ponga de manifiesto, en todo tiempo y en cualquier momento, ante las futuras generaciones.

¡Quiera Dios que este deseo sea recogido oportunamente!

Andrés Casellas, Pbro.

Artá, agosto de 1922.

CUESTIONES INTERNACIONALES

Constantinopla y Tánger

Entre los asuntos de grave resolución que se pusieron a debate en las Conferencias de la mal llamada paz, se cuenta el de los Estrechos que ponen comunicación el famoso Ponto Eusimo, en el Egeo.

Como en Tánger se ha intentado internacionalizar Constantinopla y toda la zona que al Mediodía de la antigua Bizancio termina en la punta de Gallipoli. Como en Tánger y más que en Tánger, no se entienden las potencias vencedoras. La cuestión de los Estrechos dará ocasión a una serie de disgustos, y aun de guerras, entre los pueblos interesados.

Inglatera, de quien es la entrada del Mediterráneo, aspira a completar el dominio de ese mar poniendo centinelas en los Dardanelos y en el Bósforo. También es dueña de Suez y del punto más estratégico, Malta. Necesita, pues, un sostén en la entrada del Mar Negro; esa puerta, si no ha de ser británica, puede en un momento desbaratar el imperio inglés en el mar de la civilización.

Con los Estrechos para Inglaterra, Francia queda reducida a sus puertos del Mediodía, a los de Córcega y a la margen tunecina y argelina. Italia estará en su poder naval a sus costas y a sus islas de Cerdeña, Sicilia y Tripolitania. España podrá mover sus naves sin permiso de Albién, más allá de sus costas levantinas y baleáricas; Grecia aprisionada más que bloqueada quedará por el cordón de Jonio independiente y por el nuevo régimen que ha de imperar en Smitne.

La Sublime Puerta quedará cerrada para todas las potencias; su llave la conservará John Bull. De nada ha de servirle a los helenos sus notas protestando de que no se les adjudiquen la ciudad de Constantino. No se formará, no se restaurará Bizancio. Un sueño será de los gobernantes y del pueblo griego. Los musulmanes volverán definitivamente al Asia; protestarán, pero inútil ha de ser su protesta. Paulatinamente ha de cambiarse el régimen de protectorado internacional inglés.

Y aquí, en este empeño de los gobernantes de Londres, es en donde han de poner un gran cuidado los directores de la política española, Constantinopla y Tánger no pueden continuar así. Tánger, por su posición, si no ha de ser española, no debe ser francesa; Constantinopla, en punto estratégico del Mediterráneo y del Mar Muerto, si no ha de ser inglesa, ocasionaría a la Gran Bretaña grandes trastornos a su imperio. Y sin embargo, Constantinopla por su historia y por su aspecto técnico y geográfico, debe pertenecer a Grecia. Pero Inglaterra no parece fiarse mucho de los helenos y trabajará hasta que definitivamente sea suyo el Bósforo. Si Grecia le fuese devota y tuviera seguridad de su lealtad al Reino Unido, éste sería el primero que la adjudicaría los tan ansiados territorios de los Estrechos. Pero no abundan los Venizelos, y el Gobierno de Londres desbaratará los proyectos conquistadores de los descendientes del Atilo, de la Beocia, de Esparta y la Macedonia. Inglaterra, por otra parte, no parece desear que en Tánger se ize sólo la bandera francesa. Pero ¿no es muy posible que, por egoísmo, pacten los Gabinetes de París y Londres? ¿No es hasta lógico que para que se apoye a Lloyd George en sus pretensiones sobre Constantinopla, acceda el primer ministro inglés a los deseos de Poincaré sobre Tánger?

No pierdan esto de la cuenta los gobernantes españoles.

Claro Abánades

MODOS Y MODAS DE MÁS DECIR

El chófer y el contable

Parece título de una fábula y son dos barbarismos en otras tantas palabras.

En efecto, el «chófer» es la castellanización de la del francés «chauffeur», y en francés no hay palabras graves, es evidente que debe decirse «chófer» y no «chófer». El plural, por supuesto, será «chóferes» y de ninguna manera «chóferes».

Pero mejor sería no decir «chófer» ni «chófer», porque «chauffeur» quiere decir al pie de la letra calentador, el que atiza el fuego, el fogonero, y como el conductor de un automóvil no calienta nada, sino que guía, será mejor designarle con el nombre de automotorista, que es el que propiamente corresponden al motorista de automóvil, ya que se llaman con entera propiedad motoristas de aviación los que manejan el motor de los aviones.

Algunos buenos escritores extranjeros, especialmente italianos, usan ya dicha palabra, sin protesta de los doctos.

Es galicismo llamar «contable» al contador o tenedor de libros de contabilidad, porque contable, en castellano, no significa otra cosa que lo que se puede contar, y cuando las cosas no se prestan a ello por su excesivo número, como ocurre con los necios, se dice que son incontables.

El ser contables no es profesión alguna, porque todos lo somos: todos somos capaces de ser contados en algo o para algo.

El que cuenta se llama propiamente contador, y, por tanto, llamar contable al contador o tenedor de libros de cuentas, es demostrar que no se sabe castellano, ni acaso contabilidad.

B. y S.

DE RUSIA

¡Vaya un mañana!

La vida escolar

La «Revista de Ambos Mundos» publica curiosos pormenores de la vida escolar en Rusia.

Los bolcheviques se jactan de haber realizado sorprendentes progresos en la educación y formación intelectual de la adolescencia; y de tal «revolución» da una idea aproximada el cuadro que traza, en la mencionada publicación, una profesora que dió clase durante un año en la Escuela Proletaria del Trabajo.

En las Escuelas y Liceos reciben igual trato los niños de la aristocracia que los hijos de los criminales. Unos y otros viven «confundidos», según las órdenes del camarada Poliatéif, cantilero de la instrucción pública. A veces para manifestar sus precoces sentimientos revolucionarios, arrapiezos de ocho o nueve años recorren los pasillos del instituto

Hotel VILLA VICTORIA
SITIO MAS FRESCO DE PALMA
Todos los Domingos y fiestas
CONCIERTO
por el cuarteto Real Segura
Restaurant de 1^{er} orden
Vivero de langostas

ACADÉMIA PREPARATORIA DE DERECHO

a cargo de los señores
D. José Ramis de Ayreñor y Rosselló y D. Fernando Moscardó y Canals
ABOGADOS

La Academia se encargará de proporcionar a los alumnos los programas y libros de texto que necesiten y de matricularlos.
Para informes dirigirse a D. José Ramis de Ayreñor, Fonollar, 8, de nueve y media a doce.

armados de puñales o teas incendiarias. Una noche intentaron prender fuego al dormitorio de las niñas y de los vigilantes.

El alemán es la única lengua viva cuyo estudio es obligatorio. Han desaparecido de los programas el griego y el latín, con todo lo demás que «huela» a humanidades; pero, en cambio, se concede grandísima importancia a los trabajos manuales. También es obligatorio el curso de baile, a cargo de las bailarinas de la Opera, y la instrucción militar (igualmente para mozas y muchachas), bajo el mando de oficiales del Ejército. Limpiar los suelos, subir leña almacenada en los sótanos y otros menesteres aún más rudos son desempeñados alternativamente por todos los alumnos y alumnas, a fin de nivelar todas las desigualdades sociales.

«Resultados? Según madame Verneux, no puede ser más deplorable. Los niños no piensan más que en enriquecerse, sea como sea: en no trabajar y en no respetar a nadie, ni a sus padres. El siguiente caso, que la señora Verneux refiere, lo prueba claramente:

Una niña, fiel practicante de las doctrinas libertarias, grita a su madre:

—¡María tráeme las botas!... Y de prisa, deprisa. La madre, con tanto dolor como sorpresa, cree que su hija se ha vuelto loca, y se lamenta del exabrupto.

—¿Cómo?— replica la chiquilla ¿No te llama papá, María? Pues el mismo de recho tengo yo que él; todos somos iguales. Conque ¡dame las botas y que no te oiga yo refunfuñar!

Antes, los niños rusos prodigaban a sus padres las palabras más cariñosas: «mamutchka», «douchenka», «goloubotchka»... Entre «douchenka», por ejemplo (que quiere decir «almita mía»), y «María, dame pronto las botas», hay todo el abismo moral abierto por la revolución.

¡Elocuente y definitivo!

La Sociedad de Naciones y la vida intelectual

Ginebra.—La Comisión de cooperación intelectual ha proseguido el estudio de las dos cuestiones urgentes que se le han dirigido; una, relativa a la encuesta sobre el estado de la vida intelectual en los distintos países, y la otra, referente a la urgencia de llevar inmediatamente socorros a las naciones en las que la vida intelectual está amenazada por una catástrofe inminente.

Decidir rogar al Consejo que se abra una encuesta sobre la situación del trabajo intelectual en los diversos países, sobre los males que sufre la vida intelectual y los remedios que deban ponerse, encuesta que atenderá esencialmente a las condiciones económicas de los obreros del espíritu.

Además, la Comisión decidió rogar al Consejo de la Sociedad de Naciones que fije su atención en el desesperado estado de la vida intelectual en ciertos países de Europa y en la urgente necesidad de intervenir.

Asimismo la Comisión está dispuesta además a facilitar al Consejo y a la asamblea de la Sociedad de Naciones todas las indicaciones necesarias a este fin y a servirles de intermediaria para

todas las medidas que juzguen necesarias.

Encargó al señor Reynold y a la señora Curle de preparar un estudio de la situación intelectual en Austria y Polonia, respectivamente, y la indicación de las medidas más pertinentes para remediarla.

Luego discutió lo referente a la organización internacional de la bibliografía y canje de publicaciones.

La Delegación examinó si convendría delegar en las instituciones bibliográficas existentes el cuidado de organizar la bibliografía internacional, o si sería mejor dirigirse a los propios especialistas en los diferentes ramos de la ciencia.

En este punto es de opinión que la colaboración de los especialistas y los bibliógrafos es necesaria, y que es aun demasiado pronto para encargar a una institución cualquiera del cuidado de organizar la bibliografía internacional.

Esa es una cuestión de importancia y sirve de base para la cooperación intelectual internacional, y para su estudio ha sido designada una subcomisión, presidida por el señor Bergson, y de la cual forman parte la señora Bennevie, la señora Curle y los señores Destreé, Mirlikan, Nitobe y Reynold, asesorada por sabios especialistas y bibliotecarios expertos.

Esta subcomisión estudiará también la cuestión concerniente a la constitución de una o de varias bibliotecas internacionales, formadas por medio de un depósito legal e internacional.

La dificultad general es la de encontrar locales para tal acumulación de libros, aunque en Francia esa dificultad quedaría vencida con la cesión de la Torre de Vincennes.

Clases de Matemáticas

para preparación de carreras civiles y militares, por el Teniente Coronel de Ingenieros don Florencio Subías López. Informes: Gloria, 1.

Para Farmacéuticos y Perfumistas

Gran surtido de botellería y frasería de procedencia alemana a precios muy baratos.

Botellas planas de 400 gramos a	0'50
Id. » » 300 » »	0'45
Id. » » 250 » »	0'40
Id. » » 150 » »	0'30
Id. » » 50 » »	0'20
Id. Redondas » 250 » »	0'30
Id. » » 50 » »	0'17
Id. Ag Cabeza » 220 » »	0'40
Id. para Quina » 250 » »	0'40
Id. Co. Abuit. » 250 » »	0'35
Id. Perfumería » 300 » »	0'30
Tarros porcelana » 50 con tapa »	0'40
Id. cristal con tapa de 500 » »	0'60
Id. id. id. » 1000 » »	0'85
Tubos cristal con tapa para muestras »	0'07
Cuenta gotas topacio 50 gramos »	0'45
» » » 20 » »	0'45
» » blanco » 30 » »	0'47
» » » 20 » »	0'45

Descuentos según la importancia del pedido.

Casa Buades

PLAZA DE CORT

HELADOS TODOS LOS DIAS

Sección informativa

La venta de pan

Manifestaciones del Alcalde

Habiendo nombrado la Alcaldía un Inspector para que la venta del pan se efectúe conforme determinan las Ordenanzas municipales y bandos que se han venido publicando por la expresada Alcaldía, el señor Oliver y Roca nos ha manifestado, deseando llegue a conocimiento de los interesados, que los dueños de tahonas y vendedores ambulantes de pan que no lleven el número perfectamente legible, o la letra correspondiente en cada unidad, si se trata de pan fabricado en las afueras de la ciudad, será decomisado por los dependientes a sus órdenes.

También nos ha dicho el Alcalde que será decomisado toda clase de pan llamado «moreno», si se presenta para la venta y no se sujeta a la unidad de medio kilo, un kilo, kilo y medio y dos kilos, únicas unidades que autorizan las expresadas Ordenanzas municipales.

Las fiestas de Felanitx

Trenes extraordinarios

Con motivo de las fiestas y de la corrida de toros que se han, de celebrar en Felanitx, mañana, día 27, regirá el siguiente servicio de trenes:

De Palma a Felanitx, a las 7'45, 13'20 y 14.

De Felanitx a Palma, a las 6'40, 17 y 19.

De Felanitx a Porreras, a las 6'40, 13'30, 17 y 25.

De Porreras a Felanitx, a las 9'49, 14'20, 15'54 y 23'45.

De La Puebla a Felanitx, a las 9'15 y 11'45.

De Felanitx a La Puebla, a las 6'40 y 19.

Todos estos trenes pararán en todas las estaciones comprendidas en el trayecto.

Nuevos caminos vecinales

En Mallorca

La «Gaceta» del día 25, llegada hoy a nuestra ciudad, publica una Real Orden del Ministerio de Fomento (Dirección General de Obras Públicas) en la que se autoriza la construcción de los siguientes caminos vecinales:

Puente sobre el torrente de S'Estany, de Artá a Son Servera a las cuevas de Artá, Jesús al de Palma a Puigpuent, San Juan Bautista a Cala C'as Patro a C'as Potecari a C'an Moreno, del kilómetro 12 de la carretera de Palma a Capdepera al embarcadero de C'an Pastilla.

Notas de sociedad

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Peira Munar, hija del dueño del «Hotel Sulzo», don Pedro, para el joven don Bartolomé Andreu Fontirroi. La boda se celebrará en breve.

De viaje

Embarcaron anoche, para Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», don Ramón Nadal y señora, don Miguel Truyol, don Guillermo Labrés, don Antonio Schembri, don Miguel Antich y señora, don José Casasnovas y don José M. Creus.

—Para Mahón salieron anoche don Luis Soler y don Ramón Casasnovas.

—Esta mañana, a bordo del vapor «Rey Jaime I», han llegado el Superior de los Capuchinos, Rdo. P. Ezequiel de Mataró; el capitán de la marina mercante don Isidro Cuadrado, don Joaquín Morell y don Gaspar Alomar.

El general Weyler
El Duque de El Rubí estuvo ayer en Palma, visitando, para despedirse, a las autoridades.

Mañana, por la noche, el general Weyler embarcará para Barcelona, de paso para Madrid.

Colonias escolares

La provincial de niñas

El miércoles salió de Palma la colonia escolar de niñas que organiza anualmente la Diputación provincial.

Este año, como en los anteriores, se ha establecido dicha colonia en el término municipal de Palma, en espaciosa casa inmediata a «Cala Major».

Dirige la colonia, como todos años, la distinguida maestra nacional D.^a Paula Antonia Cañellas de Mayol, y la integran 18 niñas, figurando entre ellas tres de la Casa de Misericordia.

Visita a las municipales de altura

Mañana, como ya dijimos, el Alcalde, Sr. Oliver, acompañado de una comisión de concejales, visitará las dos colonias escolares de altura que ha organizado este año el Ayuntamiento, establecidas una—la de niños—en el puig de San Salvador (Felanitx) y la otra—la de niñas—en el puig de Montesión (Porreras).

También asistirán, expresamente invitados por el Sr. Alcalde, los periodistas que hacen la información en la Casa de la Villa.

La excursión se realizará en automóvil.

Visita a las semi-colonias

Ayer, a las cuatro de la tarde, giró el Alcalde, señor Oliver, la visita oficial a las dos semi-colonias—la de niños y la de niñas—organizadas por el Ayuntamiento y establecidas en El Arenal.

Le acompañaban en la visita los señores Aguiló, Rintort Sabater, Obrador y Jaume y los empleados municipales señores Font y Peña, Canet, Vives y Piña.

La excursión se realizó en un tranvía especial, al efecto dispuesto por la Compañía de los tranvías de El Arenal.

En primer término, visitaron la semi-colonia de niños, instalada junto al poblado de El Arenal. En la playa, a la llegada de los excursionistas, estaban formados los pequeñuelos, en número de 49, con el vice director de la colonia, don Francisco Fiol, y los auxiliares, don Cristóbal Barceló, don Anselmo Pujol y don Sebastián Fiol.

Los colonos cantaron algunas composiciones y luego practicaron ejercicios de gimnasia rítmica. Después otra vez quedaron en libertad, reanudando sus correrías por la playa.

El Alcalde y sus acompañantes después de felicitar al vicedirector, señor Fiol, y a sus auxiliares por la admirable organización de la semi-colonia, se dirigieron al otro extremo de la larga playa, al restaurant de «Ca'n Pastilla», donde está instalada la semi-colonia de niñas, que dirige doña Juana María Ferrá con las auxiliares señoritas Margarita Escanellas, Juana Vicens y María Ma téu.

Las niñas de la semi-colonia, en número de 46, realizaron ejercicios de gimnasia rítmica y cantaron coros, y luego se les sirvió la merienda, compuesta de panecillos de Viena, chocolate y un vaso de leche.

También la vicedirectora y las auxiliares recibieron la felicitación del Alcalde y sus acompañantes, quienes emprendieron luego el regreso a Palma satisfechos del resultado de la visita.

Durante la estancia de los excursionistas en «Ca'n Pastilla», se habló de construir allí un edificio para destinarlo a semi-colonia.

El dueño de «Ca'n Pastilla», señor Rintort y Sabater, ofreció este edificio, con una baja del 5 por 100 sobre el precio que señalen los técnicos y dando grandes facilidades para el pago, que podría realizarse en 20 años.

Fué elogiado el rasgo del señor Rintort y Sabater.

Del mar

El movimiento de buques habido en nuestro puerto, desde el día de ayer, ha sido el siguiente:

Día 25.—Entraron: De Cabrera, la gasolinera «José Calafat», y de Mahón, el pallebot «Menorca».

Salieron: Para Mahón, el vapor correo «Rey Jaime I», y para Barcelona, el vapor correo «Mallorca», ambos llevando carga general y pasaje a sus puntos de destino.

Esta mañana ha entrado el vapor correo «Rey Jaime I», procedente de Barcelona, con carga general y pasaje, y han salido: el pallebot «Miguel» para Barcelona y el laud «Concha López» para Aguilas (Murcia).

Vida deportiva

De foot ball.—Partido para mañana

A las cuatro y media de la tarde, contendrán mañana, en el campo de la Real Sociedad «Alfonso XIII», los equipos primero del «Progreso» y tercero del «Mallorquín».

El partido ha despertado interés, pues ambos «teams» se disputan en el encuentro la posesión de una artística Copa.

Ciclismo.—El campeonato de Sans

Para la carrera que mañana se celebrará en Sans, por carretera, y a la cual, como ya dijimos, asistirá nuestro compatriota Miguel Boyer, se han inscrito, además, los siguientes corredores de primera categoría: Sans, Treserras, Solanas y Alegre.

La huelga de Correos

Telegrama de felicitación

Se ha expedido el siguiente despacho telegráfico:

«Presidente «Fomento del Civismo» a Presidente Consejo Ministros.

Madrid
Reciba entusiasta felicitación y aplauso solución conflicto Correos estimando nada tan trascendente restauración prestigio Poder público habiase hecho en presente siglo».

El servicio de la Cámara de Comercio

El servicio de correspondencia comercial organizado en la Cámara de Comercio sigue dando buenos resultados.

Anoche se remitieron por la Cámara a Barcelona 494 cartas, debidamente clasificadas para cuarenta y nueve Cámaras del Continente.

La expedición del miércoles quedó integrada por 548 cartas, clasificadas para treinta y seis Cámaras.

La correspondencia llegada hoy

La correspondencia traída esta mañana por el vapor «Rey Jaime I» ha sido la siguiente:

Doce sacas de correspondencia ordinarias y dos sacas de paquetes postales.

En Correos.—El reparto de la correspondencia

Esta mañana, en Correos, siguen efectuando el servicio de clasificación de cartas, los individuos del Cuerpo de Vigilancia ayudados por los tres oficiales del Cuerpo, aprobados en la última oposición, que se hallaban en expectación de destino, y que han sido destinados, al

presentarse, a prestar sus servicios en la Central de Palma.

En ausencia del Administrador Interino, jefe de policía señor F. López, nos ha recibido el segundo Inspector, señor Hoimar, quien nos ha manifestado que en la correspondencia llegada hoy—de la cual ya damos cuenta más arriba—se han recibido ya paquetes de toda clase de correspondencia y mucha del extranjero. Hoy, ya ha quedado toda distribuida.

Nos ha hecho elogios del personal, diciéndonos que ayer, además de la correspondencia ordinaria, se despacharon 12 sacas de certificados para Barcelona y una para Mahón.

Además quedaron despachadas tres sacas de correspondencia para Ibiza.

El servicio de ambulancia sigue presentándose en idéntica forma que en días anteriores.

Respecto a nombramientos nuevos, nos ha manifestado que hasta hoy no había más que los efectuados ayer, de los aprobados en expectación de destino.

Noticias militares

Incorporación.—Marcha a su destino el capitán de Caballería don Valeriano Weyler Santacana, alumno de la Escuela Superior de Guerra.

BOLETIN RELIGIOSO

MANANA

Santos.—San José de Calasanz, confesor y fundador.

Cuarenta Horas.—Continúan en la Concepción, dedicadas al gran Padre San Agustín. Exposición a las seis y media. Por la tarde, a las seis y media Completas, Rosario, Novena y sermón por el Rdo. don Jaime Sastre y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la misa mayor de la Catedral Basílica predicará el Reverendo P. Gabriel Tous, franciscano.

En San Francisco, a las ocho misa de Comunión general para los Terciarios. Por la tarde a las siete y cuarto Rosario en sufragio de los Hermanos difuntos, plática por el Rdo. P. Bartolomé Oliver, estación y reserva de S. D. M.

En el Socorro, a las siete misa de Comunión general para los cofrades y devotos de Nuestra Señora de la Consolación y Correa. Durante la misa se rezará la coronilla de la Virgen.

En Montesión, a las siete y media misa de Comunión mensual y plática.

En la Misión, a las siete y media Misa de Comunión general para los asociados a la Medalla Milagrosa. Por la tarde ejercicio con exposición y cánticos.

En la Merced, a las siete y media misa de Comunión general para los cofrades de Nuestra Señora de la Merced.

Durante la misa de seis y media continuación de la Novena de San Ramón Nonato; y por la tarde a las siete Rosario y Novena del glorioso San Ramón.

Visita.—A Nuestra Señora de la Salud en San Miguel.

LUNES 28

Santos.—San Agustín, obispo, confesor y fundador.

Cuarenta Horas.—Concluyen en la Concepción, dedicadas al gran P. San Agustín. Exposición a las seis y media; a las diez Misa mayor solemne con sermón por el M. I. señor don Jaime Espasas canónigo de esta Sr. I. C. B.

Otras funciones.—En el Socorro, fiesta solemne dedicada a su Santo Titular, el glorioso San Agustín. A las ocho y media se dará la Absolución general a los Terciarios y Cinturados de Nuestra Señora de la Consolación. A las diez y media misa mayor solemne con Panegírico por el Rdo. don Jaime Sastro Presbítero.

En Santa Magdalena, fiesta solemne

dedicada a San Agustín. A las diez misa mayor solemne con sermón por el Reverendo P. José Oriol de Barcelona, capuchino.

Visita.—A Nuestra Señora de la Misericordia, en Santa Magdalena.

SUETOS Y NOTICIAS

Perro muerto

La guardia civil del puesto de Alcúdia ha dado muerte a un perro que encontró abandonado en la carretera sin llevar el correspondiente bozal.

Denuncia

En Felanitx, la Benemérita ha denunciado a un vecino que insultó y amenzó a una mujer, produciéndole una herida en la cabeza.

Agresión

Por la guardia civil ha sido denunciado un vecino de Villafranca que agredió con un palo a un vecino de San Juan.

Embarque de artilleros

Embarcaron anoche para Barcelona, desde donde marcharán a Marruecos, doce artilleros pertenecientes a la Comandancia de Mallorca, quienes van a sustituir a los licenciados pertenecientes al reemplazo del año 19.

Después de una dolencia grave de curso febril, sigue una convalecencia larga y penosa con pérdida del apetito, del poder digestivo y de las fuerzas; en estas circunstancias es muy fácil una recaída de los enfermos, bien por intemperancias o por el estado precario del organismo. El Jarabe de Hipofosfitos Salud es una panacea que reanima al convaleciente despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve a la sangre y los tejidos la tonalidad perdida en la enfermedad. Único aprobado por la Real Academia de Medicina, 31 años de crecientes éxitos. Como con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares fijese el comprador si en la etiqueta exterior del frasco se lee con tinta roja Hipofosfitos Salud.

ELIXIR

Clorhidro Pépsico

de J. TORRENS

Es un tónico de mucha potencia, altamente recomendable por sus propiedades antigástricas y digestivas; y por lo tanto eficazísimo contra todas las enfermedades del estómago e intestinos.

DE VENTA: En todas las Farmacias de Mallorca.

Máquina CALCETA CLAES

Acaba de llegar nueva remesa Antigua CASA BANQUE, Colón, 34

ELIXIR

ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO É INTESINOS

De venta: Serrano 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE MADRID

Después de la huelga de Correos

Madrid, 25 (5'30)

Servicio postal aéreo

Zaragoza.—Procedente de Madrid, ha llegado un avión conduciendo una saca de correspondencia para esta Administración.

Después de haberla dejado, emprendió nuevamente el vuelo hacia Barcelona, con otra saca de correspondencia.

Haciendo desalojar viviendas

Zaragoza.—El Gobernador civil ha ordenado al Administrador principal de Correos y al Inspector regional del Cuerpo que desalojen los locales que ocupan para habitaciones particulares en la Casa de Correos.

Lo mismo se ha ordenado, respecto de sus habitaciones respectivas, a los Administradores de las estafetas de Belchite, Calatayud, Sariñena, Tarazona, Tier-

mas, Haraba, Egea, Gallur y Riola los cuales han sido considerados como infieles al Gobierno.

La presentación de aspirantes

Zaragoza.—Acudiendo al llamamiento del Gobierno, se han presentado en este Gobierno civil, 42 aspirantes de Correos aprobados en las últimas oposiciones.

Pidiendo instrucciones

Zaragoza.—El Gobernador civil ha telegrafiado al Ministro de la Gobernación, pidiéndole instrucciones acerca de la conducta que debe seguir con los oficiales de Correos que se han presentado.

La solución del conflicto en Pamplona

Pamplona.—Merced a las gestiones realizadas, por el Gobernador civil, se ha conseguido que, los carteros locales manifestasen esta mañana, ante aquella autoridad, que estaban dispuestos a trabajar.

A las cuatro de la tarde, también se han presentado los oficiales de Correos.

El Administrador principal ha estado en el Gobierno civil declarando al Go-

bernador que tanto él como sus compañeros, deseaban volver al trabajo sin condiciones de ninguna clase.

El Gobernador se limitó a contestarle que trasladaría sus deseos al Gobierno.

Madrid, 25 (16'00)

Sánchez Guerra en Cercedilla

Esta mañana, al recibirnos el Subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, nos ha manifestado que el Presidente se hallaba pasando el día en una finca de Cercedilla, acompañado del Ministro y del Subsecretario de Fomento.

Telegramas de felicitación

También nos anunció, el señor Marfil, que continúa recibiendo telegramas de toda España, felicitando al Gobierno por la solución de la huelga de Correos.

¿Hoy habrá Consejo?

Preguntado por los periodistas, el señor Marfil sobre si mañana se celebrará Consejo de Ministros, nos contestó que lo ignoraba.

Manifestaciones de Piniés.—Acoplamiento del personal reintegrado

Los periodistas también hemos sido recibidos por el Ministro de la Gobernación, señor Piniés.

Este nos ha dicho que ayer habían salido para el Norte de España 299 sacas de correspondencia y para el Sur otras 186.

Para otros puntos salieron más de un centenar de sacas.

Añadió el Ministro que ahora se está procediendo al acoplamiento del personal de Correos a los diferentes servicios postales.

«Por ahora, siguió diciendo, continúan haciendo el servicio los empleados antiguos».

Se clasificará la correspondencia atráada para distribuirla convenientemente».

Por último, nos manifestó que no es cierto que haya habido extravío de correspondencia por parte de la Benemérita ni del personal del Cuerpo de Vigilancia.

Madrid, 26 (1'00)

Una petición al público

El Subdirector de Correos ruega al público, desde la prensa, que, hasta el lunes, no deposite en Correos la misma correspondencia que antes de la huelga a fin de normalizar cuanto antes el servicio atrasado.

Los certificados, al día

El servicio de certificados hoy ha quedado puesto al día.

Ayer salieron seis mil certificados en los aviones, los cuales prestan excelentes servicios.

Hoy saldrán nuevamente los aviones. El que lleva la correspondencia para Tetuán dejará sacas para Canarias en Sevilla.

Hasta el lunes no serán admitidos los empleados

El Gobierno ha acordado no admitir a los antiguos empleados de Correos hasta el próximo lunes.

Parece que esa demora es debida al deseo de no embrollar los servicios, lo cual ocurriría de ingresar los oficiales

antes de eitar aquéllos totalmente normalizados.

Los jefes de Correos entienden que el lunes todo estará ya normal.

Reparto de giros

Ayer se repartieron giros postales por valor de doscientas mil pesetas.

La presentación de los huelguistas ha sido general

Las noticias recibidas de provincias acusan que la presentación de los antiguos empleados de Correos ha sido general en todas partes.

Madrid, 26 (3'40)

En Oviedo

Oviedo.—Se han posesionado de sus plazas, comenzando a prestar servicio, los aspirantes de Correos aprobados en las últimas oposiciones.

En el Gobierno civil se han recibido las instancias solicitando el reintegro en el Cuerpo de Correos, sin condiciones, de 29 huelguistas. Esas instancias serán remitidas a Madrid para que se resuelva.

Se han recibido por correo los billetes de Lotería del próximo sorteo.

Tranquilidad

Esta noche no nos ha recibido el Ministro de la Gobernación, señor Piniés, haciéndolo en cambio el Subsecretario.

Este se limitó a decirnos que reinaba tranquilidad en toda España.

Un atraco en Zaragoza

Madrid, 25 (5'30)

Los autores del hecho logran fugarse Zaragoza.—El Juzgado del distrito del Pilar comunica que la noche última ocurrió el siguiente hecho.

Cinco individuos, armados de pistolas, atracaron al cobrador Miguel Pérez, que llevaba 8.000 pesetas, con intento de robarle.

A las voces en demanda de auxilio que dió el cobrador, acudieron varios transeúntes.

Entonces los ladrones se dieron a la fuga, sin que hasta ahora hayan podido ser detenidos.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 26 (1'00)

Cotización de ayer

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior contado, interior fin de mes, Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Banco de España, Compañía Tabacalera, Francos, Libras, Exterior, Marcos, Liras, Dólares, Coronas, Francos suizos (Barcelona).

El veraneo

de la Familia Real

Madrid, 26 (1'00)

La Reina Victoria en Bilbao

Bilbao.—La Reina Victoria asistió esta mañana a Misa, acompañada de sus damas de honor.

Luego, paseó por la población, realizando compras.

A las doce menos cuarto fué al Club del Abra para reunirse con el Príncipe de Asturias.

Después regresó a Bilbao donde almorzó con distinguidas personas.

Por la tarde se propone ir a Lequeitio para cumplimentar a la Archiduquesa María Teresa de Austria y a la Excmopatriz Zita que veranean en un palacio de aquella villa.

El Gobernador civil ha entregado, por encargo de la Reina, a los diestros «Fortuna», «Nacional» y Marcial Lalanda, un alfiler de brillantes y rubies a cada uno como obsequio por haberle brindado un toro.

Los Infantitos en Santander

Santander.—A las once de la mañana, los Infantitos visitaron la Estación biológica marítima, acompañados de un profesor y del Director de dicho Centro.

El Infante don Jaime marchó de excursión en auto por las carreteras de la provincia.

Manifestaciones

de Bergamín

Madrid, 25 (16'00)

El aumento a los subalternos.—No habrá crisis

El Ministro de Hacienda, señor Bergamín, hablando con los periodistas, ha manifestado que ahora se está ocupando de la implantación del presupuesto de su departamento, en lo relativo al aumento de sueldo a los subalternos del Estado.

Luego negó que, como dicen algunos periódicos, haya preparada combinación ministerial alguna.

Asuntos de Baleares

Madrid, 26 (1'00)

Sargento Mayor

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica ayer la siguiente Real Orden:

Se nombra Sargento Mayor de la Plaza de Palma al coronel de Infantería don Pablo Cogolludo García.

Política

Madrid, 26 (16'00)

Comentarios a una frase de Komonovs

En los círculos políticos se comentan las manifestaciones hechas en San Sebastián por el Conde de Romanones asegurando que en Octubre habrá crisis.

Los ministeriales se lamentaban de que cuando el Gobierno se ha afirmado con motivo de la solución de la huelga de Correos, siéndole necesario mantener su prestigio, sea una primera figura de la política la que haga augurios pesimistas que quebrantan al Gabinete.

Del Extranjero

Madrid, 26 (1'00)

¿Se unirá Austria a Italia?

Roma.—Un redactor del diario «La Epoca» ha celebrado una entrevista con el representante de Austria en Roma M. Krikust interrogándole sobre lo que había de cierto acerca de los rumores que han circulado estos días con tanta insistencia respecto a una posible unión de Austria e Italia.

No puedo afirmar ni negar nada, ha declarado Krikust, pues la situación de Austria hace que todo pueda esperarse. La situación económica es extremadamente difícil y los socorros que se habían prometido a Austria no han llegado.

El sucesor de Mr. Collins

Dublín.—El general Mulhany ha sido nombrado general en jefe del ejército irlandés.

Para la presidencia del Gobierno se indican los nombres de Cosgrave, O'Neill alcalde de Dublín y Mac Kell presidente del Dail Eirean.

Cosgrave cuenta con la simpatía del pueblo y parece que será el elegido.

Atentado contra Trotsky

Estocolmo.—Comunican de Reval, que Trotsky ha sido objeto de un nuevo atentado del cual ha salido lleso una vez más.

Trotsky debía trasladarse de Moscú a Petrogrado para asistir a unas maniobras militares. Los raíles de la vía del tren habían sido levantados en una extensión considerable. Pocos minutos antes de pasar el tren que conducía a Trotsky se advirtió el hecho, pudiendo avisar a tiempo al maquinista.

La reconstrucción de la Universidad de Lovaina

Lovaina.—El comité norteamericano para la reconstrucción de Lovaina ha comunicado oficialmente que ya tiene reunidas todas las sumas necesarias para proceder a la reconstrucción de la famosa Universidad de Lovaina.

Los trabajos empezarán inmediatamente y los norteamericanos quieren dar una prueba de la rapidez con que pueden realizar las construcciones.

También empezarán en seguida las obras de reconstrucción de los mercados y de la Biblioteca. En este edificio se conservan todas las paredes y ornamentos que quedan todavía en pie.

Las relaciones entre España e Italia

Milán.—El periódico «Il Secolo» publica un largo artículo abogando por la intensificación de las relaciones italo españolas.

Contribuyeron a estrechar un tanto estas relaciones, dice, la visita realizada por las comisiones de las fuerzas vivas italianas a Madrid, donde fueron recibidos los comisionados con grandes muestras de sincero afecto.

La anunciada visita del Rey Alfonso a Milán, en el próximo año con motivo de la Exposición, no dudamos, añade, que contribuirá en gran manera a estrechar los lazos entre ambos países.

España ocupa en la actualidad una situación envidiable en la Sociedad de las Naciones y está realizando un gran esfuerzo económico e industrial.

Aboga luego el diario por una reducción en determinadas tarifas aduaneras y para que se establezcan nuevas líneas de comunicación entre ambos países. Una línea Génova-Nápoles-Barcelona de servicio regular aportaría muy grandes beneficios.

Los italianos encontrarían poblaciones admirables en España, como Barcelona y Bilbao, que pueden competir con las grandes ciudades del mundo.

Termina el diario declarándose partidario de una estrecha colaboración intelectual y comercial entre las dos hermanas latinas.

No habrá elecciones en Italia

Roma.—Una nota oficial desmiente el rumor circulado según el cual el Gobierno decretaría las elecciones generales para el día 15 de Octubre.

La carestía de las substancias en Alemania

Berlín.—En los círculos políticos berlineses se teme un levantamiento popular a causa de la carestía de las substancias. La situación empeora de cada día. El número de obreros sin trabajo va en aumento. Muchas fábricas se ven precisadas a cerrar a causa de que no tienen capital para poder comprar primeras materias.

El Gran Visir del Sultán

Marsella.—Ha llegado a este puerto el gran Visir del Sultán de Marruecos El Mokri. El viaje de dicho personaje no tiene finalidad política.

El gran Visir se dirige a Vichy para someterse a un tratamiento. Antes de marchar a dicho balneario ha visitado la Exposición colonial, deteniéndose en el pabellón de Marruecos.

Si después de su tratamiento va a París se entrevistará con Lyautey.

Alemania y los aliados

Madrid, 25 (16'30)

Prosiguendo las discusiones

Berlín.—Continúan las conversaciones entre los delegados de la comisión de reparaciones y el gobierno del Reich.

A pesar del secreto que rodea dichas conversaciones, se sabe que Alemania persiste en su negativa de conceder como garantías los dominios forestales y las minas fiscales.

Ante la inminencia de una ruptura, el canciller alemán propuso una nueva fórmula, que es someter dichas minas fisca-

La campaña de Marruecos

Parece que el Raisuni ha aceptado las condiciones para la sumisión.—¿Abd-El-Krim propone ahora el inmediato canje de los prisioneros?—Una orden de la plaza de Burguete dice que van a emprenderse operaciones para rescatar los cautivos: ¿a Alhucemas? preparativos en las avanzadas; informes fidedignos niegan que por ahora haya operaciones.

La sumisión de El Raisuni

Madrid, 25 (1'00)

Acepta las condiciones del Gobierno

Durante el día de ayer, especialmente por la tarde, circuló insistentemente el rumor de que el Gobierno había recibido noticias respecto a El Raisuni.

Según dicho rumor, dicho cabecilla aceptaba las condiciones de sumisión que le había ofrecido España.

El asunto se tratará en Consejo de Ministros.

Al efecto, éste, probablemente, se reunirá hoy, sábado.

¿Abd-El-Krim propone el inmediato canje de los prisioneros?

Madrid, 26 (1'00)

Pide por los cautivos cuatro millones

Informes recibidos en Tetuán dicen que se ha presentado en la Oficina indígena de Kebdani un moro notable: Mohamed Busida.

Este manifestó allí que le enviaba el lugarteniente de Abd-El Krim para proponer el canje de los prisioneros españoles que el caudillo de Alhucemas retiene en su poder desde los sucesos de Julio del año pasado.

Mohamed Busida pidió para el rescate cuatro millones de pesetas.

El enviado quería que se le contestara en seguida.

La prisa de Abd-El-Krim

La anterior noticia ha sido comentadísima:

Dícese que se la prisa que da ahora el caudillo moro en el asunto referente al rescate de los prisioneros se debe al efecto enorme que han producido entre los rifeños las proclamas que nuestros aviones arrojaron en el campo enemigo y que decían que se darían crecidas cantidades a los kabileños que entregaran algún cautivo.

Preparativos para las operaciones

Madrid, 26 (1'00)

Ardanzas a Dar Drius

Melilla.—El Comandante general, señor Ardanz, ha marchado a la posición de Dar-Drius.

Se ha ido acompañado de su Cuartel general.

Pernochará en dicha posición.

¿Hoy habrá una operación preparatoria?

Melilla.—Dícese que hoy, sábado, se realizará una operación preparatoria.

Esta será por la parte del zoco de Telatza.

La operación será presenciada por el Alto Comisario, que a tal efecto llegará procedente de Tetuán.

Conferencias.—Castro Girona.—Desembarco de un globo

Melilla.—El Comandante general, señor Ardanz, ha conferenciado extensamente con el general Castro Girona y con el comandante del vapor «Dédalo», buque-nochiza de los hidro-aviones de nuestra Armada.

El general Castro Girona tomará el mando de la columna de choque que está en Dar-Drius.

Del vapor «Dédalo» ha sido desembarcado un globo cautivo, el cual ha sido trasladado a Dar-Drius.

les y dominios forestales al control de un comisario norteamericano. Este proyecto está ahora en estudio.

La opinión general en Alemania es bastante pesimista acerca del resultado de dichas negociaciones.

Un comunicado oficial niega que se haya tratado de ruptura y afirma que las conversaciones continúan con toda normalidad.

No llegan a un acuerdo

Paris.—Las noticias que se reciben esta mañana de Berlín acerca de las negociaciones entre los representantes de la comisión de reparaciones y el Gobierno del Reich son bastante confusas.

A pesar de su poca concreción, se desprende que los representantes aliados y el Gobierno alemán no han podido llegar a un acuerdo y que en vista de esto los delegados saldrán esta tarde de Berlín para París.

En los círculos se expresa la esperanza de que tal vez a última hora el canciller Wirth se decida a hacer nuevas proposiciones. De todos modos, las impresiones son muy pesimistas.

Desde este globo se practicará el servicio de reconocimiento de las fuerzas enemigas, especialmente durante las operaciones.

Parece que los hidros del «Dédalo» tomarán parte muy activa en las operaciones.

Hospital de sangre

Melilla.—En el campamento de Dar-Drius se ha montado un Hospital de sangre.

El grupo de instrucción de caballería

Málaga.—Esta noche sale para Melilla el grupo de instrucción de caballería, llegado de Madrid en tres expediciones.

El ganado ya ha sido embarcado para dicha plaza africana.

¿Se operará sobre Alhucemas?

Madrid, 26 (1'00)

Una orden de Burguete

Ha sido comentadísima una orden de la plaza que ha publicado el Alto Comisario, general Burguete.

En ella se dice que van a emprenderse nuevas operaciones para rescatar a los cautivos.

La Prensa madrileña

Los periódicos de esta Corte comentan la orden de la plaza publicada por Burguete.

Reflexionan sobre ella, y coinciden en considerar que significa ir sobre Alhucemas.

La Prensa pide al Gobierno que hable claro del asunto.

Comunicado oficial

Madrid, 16 (1'00)

Escaramuza entre los amigos de Abd El Krim y de Hamido

En el Ministerio de la Guerra se nos facilitó anoche a los periodistas el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«El Alto Comisario, general Burguete, participa al Ministro de la Guerra lo siguiente:

En los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache no ocurre novedad.

En Melilla, como consecuencia de la agresión ocurrida durante el servicio de protección a la aguada de la posición de Timayart alto, fué herido en el tercio medio de la pierna Santiago Calle Quijano, perteneciente al batallón de infantería de Valencia.

El estado del herido es menos grave.

Según confidencias recibidas, en Azib Mair el sábado día 12 hubo una escaramuza entre los amigos de Abd el Krim y los de Hamido.

Se sabe también que las huestes de Abd el Krim tuvieron cinco muertos.

Informes fidedignos dicen...

Madrid, 26 (3'30)

Hoy no habrá Consejo.—Comentarios.—¿No habrá operaciones por ahora?

Se sabe que, a pesar de lo que dice la Prensa de la noche, no se celebrará hoy Consejo de Ministros.

Esta pasada noche han continuado los comentarios acerca del anuncio de las operaciones en Marruecos para ir a Alhucemas con el objeto de rescatar a los cautivos.

A pesar de la supuesta certeza de los rumores, que daba la Prensa como seguros, informes fidedignos permiten ase-

gurar que no habrá operaciones por ahora.

El propósito del jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra, es no realizar más sacrificios que los que sean indispensables.

Otras noticias

Madrid, 26 (1'00)

Soldado herido

Melilla.—En la posición de Dar Quebdani ha ocurrido una desgracia.

Al soldado del regimiento infantería de Navarra Francisco Blanco, que se hallaba en el parapeto, se le disparó el fusil, hiriendo gravemente a su compañero Francisco Lebrede.

Concesión de condecoraciones

Melilla.—El Alto Comisario, general Burguete, ha autorizado al Comandante general, señor Ardanz, para que conceda la medalla de la campaña de Melilla y la cruz del mérito militar a los soldados de la quinta del 1919, que serán licenciados pronto.

Salida suspendida

Pamplona.—Se ha suspendido, hasta nuevo aviso, la salida para Marruecos de los soldados de infantería y artillería.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

(De nuestro corresponsal)

POR CORREO

¿El general Arlegui

Ha regresado de su veraneo en el balneario de Tíermas el jefe superior de policía, general Arlegui, quien horas después, se posesionó de nuevo del cargo.

Una agrupación comunista

Se trata de constituir en esta capital una agrupación comunista que se propone actuar dentro de la legalidad.

El conflicto de Correos

Esta mañana las huelguistas de Correos han presentado en la Central sus instancias individuales de readmisión en el Cuerpo.

Han sido enviadas al Gobierno civil, desde donde se expedirán a Madrid.

Los servicios continúan prestándose en igual forma que estos últimos días.

En la Central se presentaron a trabajar varios ordenanzas, habiéndoles manifestado el Administrador accidental, señor Satorres, que no les podía admitir hasta que se les diese orden para ello.

El Administrador de la Central, señor Otto, no ha podido desalojar sus habitaciones por hallarse gravemente enferma su esposa.

Los embarques de tropa

Se ha dispuesto que los contingentes de Aragón que deben marchar a África embarquen en Barcelona.

También embarcarán aquí los de Mallorca.

Probablemente, los embarques empezarán el día 1.º de Septiembre.

Regreso de Cambó

Ha regresado del Norte de España el señor Cambó.

POR TELEGRAFO

Angel Pestaña, agredido

Barcelona, 25 (24'00)

En Manresa.—Pestaña está gravísimo

Comunican de Manresa que el conocido agitador Angel Pestaña ha sido agredido a tiros por un grupo de desconocidos, quedando herido de mucha gravedad.

La agresión se llevó a cabo en la calle de Torrent de Sant Ignaci en ocasión de ir Pestaña a pronunciar un discurso sobre el sindicalismo y la situación en Rusia.

El agredido fué conducido al Hospital, donde se le apreciaron heridas de consideración.

Los agresores no han sido todavía detenidos.

Palou Gari

Vendo coche DAVID, tipo Sport, dos plazas, nuevo, moderno, perfectamente equipado; a toda prueba. 3.000 ptas. menos de su coste actual. Informes: Centro de Anuncios, Plaza Santa Eulalia, 10.

JABON GAL-MADRID

Caja de tres pastillas grandes Una peseta CASA BUADES PLAZA DE CORT

HORMAS Y TACONES para calzado

Escaleras de mano. Carretillas para transporte. Poleas de madera. Neveras.

Depósito

Sucesores de Ros Riera & C.ª, S. C. Plaza de la Cuartera 12 y 13—Teléfono 34

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.-Madrid

CARABAÑA

De venta en todo el mundo

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME
El vapor P. de Satrustegui saldrá el 25 de Agosto de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES
El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el 4 de Agosto de Barcelona el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS
El vapor G. López y López saldrá para Port-Said, Colombo, Singapore y Manila, el día 16 Agosto de Cádiz el 17 de Cartagena y el 24 Barcelona

LINEA DE FERNANDO POO
El vapor S. Carlos saldrá el 9 de Agosto de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

AUTOMOVILES

Marcas Europeas y Americanas

Desde 4.500 ptas. a 20.000

No comprar sin antes visitar el

Garage Vidal

Avenida de Alejandro Rosselló, 50

La Hormiga de Oro

Ilustración Católica

Semanario de gran circulación y muy popular en España y América

HONRADO CON LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD PIO X

Por ser franca y exclusivamente católica en sus grabados y en su texto, llena una verdadera necesidad social, y puede ser puesta sin peligro en todas las manos. Publica en folletín la interesante novela «El premio de Antígona» y en folletín encuadernable las «Leyendas y Tradiciones» de Francisco de P. Capella.

Precios de suscripción (pago anticipado)

España: Año 25 ptas. Extranjero: Año, 35 ptas. Portugal: Año, 26 ptas
Semestre 13 » Semestre, 20 » Semestre, 14 »
Trimestre, 7 » Trimestre, 10 » Trimestre, 7 »

La Administración (Apartado 26, Barcelona), facilitará gratis ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o quieran propagarla.

NO SEA V. RUTINARIO

Retrátese en la FOTOGRAFIA

RULLAN

Y se convencerá V. de sus trabajos

PALACIO, 10 (Frente la Diputación)

LOS TRIBUNALES PARA NIÑOS

«El Tribunal para Niños de Barcelona y su actuación en el primer semestre de su funcionamiento», por Ramón Abó y Martí. Presidente de dicho Tribunal. Prólogo del Excmo. señor don Avelino Montero Ríos y Villegas, autor de la Ley de Tribunales para niños.

El objeto de este interesantísimo libro es dar a conocer al público la obra realizada por el Tribunal para niños desde que comenzó a funcionar. Pone de manifiesto la admirable y meritoria actividad desplegada por el celosísimo autor para atender a las exigencias de prevención, corrección, educación y salud del niño abandonado y delincuente y revela los vastos y profundos conocimientos psicológicos y psiquiátricos del ilustre Presidente del Tribunal, que tan largos años lleva consagrados a la santa e imperiosa cruzada de la salvación de menores abandonados y presos. Enriquece la obra importante caudal de citas de autoridades nacionales y extranjeras muy competentes en la materia.

La obra es en extremo recomendable y de necesidad para todas las clases sociales que quieran cooperar a la acción redentora de Protección a la Infancia.

Un tomo de 264 páginas, de estas 16 con grabados de las dependencias del Tribunal para niños y del edificio de dependencias de La Protección a la Infancia. Precio, 10 pesetas. De venta en todas las librerías y en casa editora

«La Hormiga de Oro» Apartado, 26 Barcelona



A. E. G. Tomsen Houston Ibérica S. A.

Linea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Para Habana saldrá de Barcelona, el día 8 de Agosto el vapor

Infanta Isabel

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

Para San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos saldrá de Palma el 28 de Agosto el vapor

Conde Wifredo

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
NOTA: La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 22, 23 y 24.

Para más informe: dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

En esquelas mortuorias y aniversario y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Eulalia, 10 - Palma

Fruchampañ

(Champagne de Frutas)

Refresco ideal, tónico agradable y económico.
Pedido en los buenos establecimientos.
Se ha puesto ya a la venta en Palma, Inca, Consell, Binisalem, Alaró y otros pueblos.

Los Establecimientos que lo deseen escriban a la Fábrica pidiendo precios y condiciones.

Fábrica: Consell-Mallorca

Solución Cases

DE

Clorhidro-Fosfato de Cál
premiado en varias Exposiciones

por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de «Anemia», «Clorosis», «Raquitismo», «Inapetencia», «Convalescencia», etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor: Farmacia de J. Puchades, Plaza de la Luna, Barcelona

Imp. LA ESPERANZA.-Llojet, 11.-PALMA



Dolencias

propias a las estaciones

Las dolencias estacionales y las que se producen en las estaciones de verano y en las de invierno, son de origen puramente estacional y se caracterizan por su periodicidad y su intensidad, siendo debidas a las variaciones de temperatura y a la acción de los rayos solares.

Depurativo Richelet

Este depurativo es el más eficaz y seguro para combatir las dolencias estacionales y las que se producen en las estaciones de verano y en las de invierno.

Resulta seguro

Se vende

Una finca importante muy próxima a la Plaza de Cort. Razón: Centro Anuncios, Plaza de de Santa Eulalia, 10.

Se alquilan

Locales grandes y pequeños con agua para industria o almacenes. SE VENDE un motor a gas Crossley casi nuevo de 9 a 10 H. P. y un molino hierro para grano. «La Rosa Blanca», Protectora, 33

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime núm. 3 callejón v Merced 8.

Calados

Se hacen a blusas, vestidos y ropa blanca. SE PLISAN FALDAS y bordan vestidos. Calle Palacio 40, Porticos).

Fábrica de Flores Artificiales

Especialidad en Azahar, Disdemas, Tozas, Guirrualdas, Grupos. Inmenso surtido de toda clase de flores. Adorno de Salones. Muestrario selecto de toda clase de flores de sed, lencería y pasamanería.

María Guitart de Micás

Brossa 4 2º.-Palma

Se dan lecciones.

Se necesitan aprendizas

Callicida Pizá

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en gen ral. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y z.terías. Depósito en las principales farmacias. De venta en las principales Farmacias de España.



TELEFONO 3-6-7

Leche Condensada

«La Payesa»

Es la más rica en nata, conserva todas las sustancias de la leche fresca. Por prescripción facultativa se elabora una leche condensada especial para enfermos y niños. De venta: en Colmados, Farmacias y Droguerías.